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A szerkesztőséget ős kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések, stb. a „Pázmány- 

eajtó“ czimére küldendők, (Deák-tőr 19. szám.) 
Hirdetések jutányos úrban vétetnek fel.

Nyilttór sora 40 fillér.
A. I«,j> megjelenik minden szerdán.

Liberális typusok.
A köpeny elforgatás és sikkasz­

tások százada emberül ért az ámí­
táshoz. Felvilágosultnak nevezi ma­
gát, mert lackcipőben jár és tudós­
nak, mert monoklit visel a szemén. 
Nagy hangon megereszt egy csengő­
bongó frázist, szájról szájra adja 
mint jelszót és az ilyen, többnyire 
kicsépelt szalmához hasonló szóla­
moktól teszi függővé a világ hala­
dását, népek és nemzetek jólétét és 
az egyedek sorsát.

_z Liberalizmus, radikalizmus, szo- 
cziálizmus, demokraczia, 48 meg 
száz e féle felkapott szócska van 
közforgalomban, mint az egyesek 
és tömegek törekvéseinek mérték- 
egysége.

Nemes dolog, nemes eszmékért, 
nemes elvekért rajongani s azok 
megvalósítására fordítani tehetségük 
minden erejét. Csalódnék azonban 
az, aki azt hinné, hogy ily tiszta szán­
dékú nemes törekvések hatnák át 
és vezérelnék társadalmunkat.

Édes kevés azon tiszteletreméltó 
egyéniségek száma, kik a mestersé­
gesen megmételyezett korszellem 
rontó hatása ellenére is mocsokta- 
lanul meg tudják őrizni jellemtiszta­
ságukat.

A társadalom egyedei három 
csoportba sorozhatok.

A tömeg nagyobbára hamis el­
vek fanatizált hive. Meggyőződése 
nincs. Tetteit, akaratát érzelmei ős 
nyomorúsága irányítják. Ez volna 
a társadalom első rétege: az elámí­
tottak, a tévelygők és a jóhiszeműen 
bar, de mégis sötétségben bujkálok 
roppant serege.

A második csoportba azok so­
rozhatok, kik elvi meggyőződésből, 
saját jószántukból és lelkiismeretük 
sugallatára hallgatva nemes ideálo­
kért rajonganak. De mily kevés 
ilyen haszonhajtó, derék tagja van 
a mai társadalomnak.

Utoljára hagytam a társadalom 
fekélyeit, Ebből pedig több van a 
soknál is. A társadalom testének min­
den részén láthatók ugyan ez undok 
fekélyek, a fejen ép úgy, mint a ta­
gokon. Undorító a fekély látvány­
nak is, nem szívesen foglalkozom 
vele, de aki orvosolni akar, annak 
nem szabad visszariadni a sebek 
szemlélésétől sem.

Szomorú tény, de tagadni nem 
lehet (se a Magyar Szó, se a Buda­
pesti Napló el nem tagadhatja), hogy 
közéletünkben oly egyének fejlőd­
nek kisebb- ^ nagyobb hatáskörök 
vezéralakjaivá, kik hangzatos frázi­
sokkal kendőzvén magukat, a nép­
szerűség tetszetős tógájába öltözve 
bámulatra méltó ügyességgel szín­
lelik a közügyekért való hevülést,

a népérdekért való harczot. E stré­
berek serege vakmerő öklelőzóssel 
tolja fel magát a közélet felszínére. 
Olyik-olyik, kinek a szerencse is 
kedvez, valóságos személyi kultuszt 
élvez.

De a nópámitók tulipántos lá­
dája ocsmányságokat rejt magában. 
A cziczomás külszín alatt pedig több­
nyire kilenczven százalék humbug, 
a legvaskosabb önzés, kapzsi birvágy, 
határt nein ismerő reclamhajhászat 
és hirharácsolás rejlik. Magyarán 
szólva a társadalom bizonyos egye-j 
deinek legfőbb törekvése a közbiza­
lom kivívása, a hírnévre való jutás 
s ha ezt elérték, felhasználják aljas 
czéljaik megvalósítására.

Ne menjünk messze, csak nap­
jaink krónikáját tekintsük.

Alig egy néhány napja nagy 
jelentőségű bűnügy játszódott le a 
főváros törvényszékén.

Egy hírhedt nóptribun, az úgy­
nevezett „Éljen doktor“ egy tehet­
séges, tudós fiatal ember állott bűn­
társaival a földi igazságszolgáltatás 
színe előtt.

Takács Zoltán, a vádlott, tehet­
ségének minden erejét, gyarló s hi­
székeny embertársait mind arra 
használta fel, hogy gyorsan meg- 
gazdagodhassék, hogy becsvágyá­
nak és határtalan hiúságának meg­
felelő hírnévre tegyen szert. Mivel

TÁRCZA.

Ä muczorás.
Fólkezes számba ment, mint akármelyik 

fehórcseléd. Széles, lapos arcza, hátracsuklott 
nyaka, idomtalan czammogásaegészen idegen- 
szerü volt. Nem volt más dolga, mint a som­
másoknak elvinni az ebédet. Aztán fát hor­
dott a tűzre, vagy jobban mondva rőzsót, 
Mert az ispán ur inkább adta azt, mint a hasáb­
fát. Tagbaszakadt gyerek volt. A becsületes 
neve Dudás Jancsi. Nem hozták volna el, csak­
hogy az anyja addig rimánkodottasummásgaz- 
dának, mig aztán elhozták — tölteléknek.

Hanem ez a gyerek sehogysem tudott meg­
barátkozni a foglalkozásával. Az a két kerekű 
kordóly, meg a szürke ló nem tetszett sehogysem 
a fiúnak. Úgyis káromkodott, mint valami be- 
zupált huszárkáplár. Eleinte még csak meg­

voltak vele úgy, ahogy, hanem a mint az aratás 
kezdődött, mindig félig hozta abödönt paszuly- 
lyal.Azután eltűnt. Kiöntötte, vagy mit csinált 
vele, elég az hozzá, hogy eltűnt.

A gazda gondolta is, hogy ez nem jó 
lesz igy, de nem szólott, mert a legjobb 
munkása a muczorás sógora volt, hát igy 
hallgatott, mint a búza a zsákban.

Egyszer aztán nagy dolog történt. A 
kenyér, már mint a munkások kenyere el­
párolgott. Hol az egyikó, hol a másiké, de 
mindig veszett el egy-egy. Ez már mégis 
több volt a soknál. Este, mikor a vacsora 
elkészült s körülülték jó étvágygyal asszo­
nyok, lányok, férfiak vegyesen, a summás- 
gazda kijelentette, hogy ha valakit rajta 
kapnak a kenyórlopáson : baja lesz, de nagy. 
Két hétig nem volt baj. A harmadik héten 
a Biró István kenyerének nőtt lába. De ő sem 
azért szolgálta a császárt három esztendeig, 
hogy még ezt se tudja meg, ki volt. Nem aludt

egyik éjszaka, nem a másikon, harmadikon. 
Semmi eredmény. Egy kicsit fúrta az oldalát. 
Aztán a kenyér meg folytonosan veszett.

Vastag felhő volt a hintó farok felett. 
Azt gondoltuk eső lesz. Csúnyán sütött a 
a nap, csak úgy pörkölte az ember bőrét. 
Egyszer a fordulónál kiáll Biró Pista a sorból. 

— Sógor 1 
— Minek I ?
— Megyek haza !
— Má’ minek mennél. Várj estét.

Nem ón. A bal fülem ég. Rossz jel 
e sógor. Aztán a gyomrom is kavarodik.

Jó no ! csak ne kajács ügyi Értek 
ón kis szót is.

Biró aztán indult haza. De nem a két 
fasor között az utón, hanem a kanálist át­
vágó hídon, hogy minél nagyobbat kerüljön.

Né a beteg 1 Mintha tenné magát 
mondja Bán Gyuri.

— Csiba hói Kenyeret akar a fogni.

Tényleg csak INGEIK JÓZSEF1 szabó-üzletében szerezhetjük be hazai gyártmányú 
gyapjú-szövetből csjnosan kiállított, legjobb szabású tavaszi felöltőinket 
és öltönyeinket, hol papi öltönyök és reverendák a legszebb kivi­
telben készülnek. Készít sikkes szabású mindennemű egyenruhákat raktáron 
tart mindennemű egyenruházati czikkeket. Szatmár, Deáktér, Városhát épület.
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tisztességes eszközökkel el nem érte 
azt, amit beteg phantasiava maga 
elé varázsolt, - tisztessegtelen esz­
közökhöz nyúlt. Pénzt hamisított es 
e tette a börtönbe kergette.

Takács Zoltán pályafutása ha­
talmas érv, megczáfolhatatlan argu­
mentum a társadalom romlását il­
letőlegDe Takács Zoltán nem egyed, 
hanem typus. Typikus alakja azon 
társaságnak, melyben kiki a maga 
elve szerint szabadon, tehat szabad­
elvűén liberálisan tesz, vesz min­
dent. Édes testvérei Takacs Zoltán­
nak a halottrabló Korotnai, a me- 
regkeverő Jáger Mari, a hazahsag- 
gal, mint áruczikkel kufárkodo mo­
dern Cátók, nagy elődeik érdemei­
vel és nevével üzérkedő törpe korcs 
utódok, borhamisító Engelek, a kis- 
czelli takarék nemes népboldogitoi, 
a Várkonyiak, Sima Ferenczek stb.

És igy végig mehetnek a tör­
vényhozás házától kezdve, az utolso 
beregi lebujig, tüneteiben nemileg 
eltérő, de alapjában mégis azonos 
-állapotokat észlelhetünk.

Mi több, szives olvasóim áltál 
bizonyosan jól ismert testvérgyi 
kos, azzal biztatta Zsoldicsot ször­
nyű tette elkövetésére, hogy ne lel­
jen semmit, van neki embere, aki 
majd kimenti őket. Abban a társa­
dalomban, melyben a bérenczet hi­
vatalos protekczióval kecsegteti a 
testvér öcscse meggyilkolására oh 
abban a társadalomban, annak a 
társadalomnak a belsejében vesze­
delmes kór csírázik.

De elég az elrettentő példákból! 
Elég a társadalmi monstrumokat, 
fekélyeket feltüntető mozaikból.

Ha veszni nem akar a társada­
lom, ha öngyilkos nem akar lenni, 
fertőzött vérét meg kell újítania.

De mig a társadalom szemeben

felvilágosultság marad a hitetlenseg, 
takarékosság a fösvénység, bara - 
gos társalkodó a dozsoles tekmto ygosiarsauvuuaö »
tartás a kevélység, — °/‘“' Aú , 
dig lesznek Takács Zoltánok, Sima 
Ferenczek és Papp Belak.

A társadalom senyvedm tog 
mindaddig, mig a meggyőződés aru- 
czikk marad és a szavazok lelkese 
dése a bor ittassága, szavazatuk pe­
dig az eladott lelkiismeret megnyi­
latkozása. iWli „-.ríiLiberális typusokat, rothadt gyü­
mölcsöket fog teremni a társadalom 
fája mindaddig, mig a penzes-zacsko 
uralmát fel nem váltja a faj szeretet
kultusza és az élvezetek habzsolása 
helyett a nemesebbre való törekvés 
ingere át, meg át nem hatja a tár­
sadalom orgamumának minden izom­
szálát. J , •;

Mig szemébe nevetnek a becsü­
letességnek, mig kikaczagják a lel­
kiismeretességet, mig megtapsolja c 
a sikkasztót is, ha ügyes es viszont 
beszenvezik az oltárt, bemocskoljak 
a keresztet, addig mindig lesznek 
typikus liberálisok.

Itt az utolsó pillanat, hogy a 
társadalom és iskola és mindenki 
első és legszentebb kötelessegenek 
tartsa, kiirtani ezen bojtorjánokat a 
közélet mezejéről. De még az irtás 
munkájánál se álljanak meg, hanem 
vessék el a fogékony ifjú szivekbe 
az istenfélelem, hazaszeretet es em­
berbaráti érzelmek termékeny mag­
vait, hadd lássunk viruló uj hajtá­
sokat társadalinunkodvas törzsökén!

A „Tanítók Háza“
Lapunk jelen számának e helyét „Ta­

nítók Háza“ ismertetésére szenteljük, mely 
a hazai cultura terén működő nemzet-mun­
kásainak tulajdonát képezi. Nem mi vagyunk 
az elsők, de sem utolsók azok közül, kik a

Az nap este hiányzott egy a suinmások 
közül. A muczorás. Azt se tudták merre 
szaladt, hova ment, csak mintha a föld nyelte 
volna el; köszönt a kapufának. Lódi András 
találkozott ugyan vele a Hegyestáblánál, 
csakhogy nem is beszéltek, mert a fiú lefu­
tott az akáczos túlsó oldalára.

Másnap az ispán ur kérdezte, mi tör­
tént. Elő áll a summásgazda s megtörli a ! 
bajuszát a mint illik.

— Tekintetes uram, nem tudunk mi 
rula semmit. Igaz, hogy sokszor vettük észre, 
hogy fogy a kenyér, meg az is szent igaz, 
hogy a paszulyt, mikor kihozta a fődre, fele 
nem vót meg, de hát mink nem bántottuk 
egy rossz ujjal se. Mikor a minap egy este 
eljöttünk a kaszálásból, a sőre-ól mellett ta­
láltam. Mondok : „Jancsi, mit lebzselsz ott ? 
Erre meg kurrant, mint a kuvasz, osztán 
kérem aláson neki a luherésnek. Mikor mán 
haza jöttem, itt leltem. Montam neki. „Hun 
jártál. Ammeg, hogy igy nem, hogy úgy nem. 
Persze kupán vágtam, de csak egy kicsit, ev­
vel bementem, hogy egyek valamit. De ennek 
ma’ három hete vagy még több. Én csak 
ennyit mondok, már mint a szivem szerint, ha 
többet mondanék, talán tán hazudnám is.

— Jól van, mondja az ispán ur, — ki 
tud még róla valamit. Álljon elő.

Hiró 1 Biró! kajdász má’ te is — rikong 
a fehér nép.

— Hát instálom aláson ma a forduló­
nál nagyon a gyomromba állott az itel. Mon­
dok a gazdának : eresszen el mondok. „Hát 
jó“, mondja, osztán mentem. A mint itt a do­
hány-szántónál jövök az udvarra, a fiju akkor 
nyel egy nagyot oszt’ befordul a pitarba. 
Na! mondok ez rosszba töri a kobakját. Én 
oda, leniek az ablakhoz, ép bekukkanok, 
a mikor a Dudás a Búder ftókjábul elővesz 
egy kukkantó!, osztán ki vele. Instálom en­
gem is elfutott a mireg. Mert hát a kenye­
rem nekem is elveszett vagy egy néhány­
szor. Én sem lettem hámba, fogom a fiút, osztán 
kezdem ódalgatni. Mondta, hogy ne bántsam. 
Hogy így lesz, hogy úgy lesz. Nem én, csak 
hadd szóljik, a mig szuszog — gondoltam.

— Na! mi a vége már ?
— Elengettem. Még vót jártányi ereje, 

hát elillant mint a kánforos pálinka. Ennyi 
az egész tekintetes uram.

— Hát most mit csináljunk emberek ? 
kérdi az ispán ur.

— Ne tessik azt filteni kérem alásson 
— mondja oda Kakus Ádám, vissza jön a, 
ha megéhezik. Vót má’ nekem dógom ilyen 
mákvirágval, de mindig ü vót a kissebb.

A történet hitelességéért meg kell még 
említeni, hogy Dudás Jancsi három nap 
múlva kiéhezve zöld szájjal vissza jött. Az 
alatt sóskát evett a réten. Ki volt éhezve 
mint a magtáros Batyuja.

hazafias, szorgalmas s derék tanítók érdekeit 
szem előtt tartva, azok nemzeti irányú mű­
ködéséről, haladásáról lapunk hasábjain idő- 
közönkint nyilvánosan is informáljuk a nagy 
közönséget, mely mindig bizalommal viseltetik 
a haladást mutató tanitói-gárda iránt és szere­
ltével, közbecsülósével jutalmazza meg őket 
ott, ahol erre érdemet szereztek; és hazafias 
ügyöket meleg érdeklődéssel kiséri és támo­
gatja.

Bebizonyított tény, hogy hazánk tanítói 
kara, különösen az utolsó évtizedeket tekin­
tetbe véve, a valláserkölcsi nevelés, cultu- 
rális és társadalmi téren oly haladást pro­
dukált, mely minden tekintetben úgy a nagy 
közönség, valamint a felettes hatóság köz­
megelégedésével és benső elismerésével ta­
lálkozik. Egyik fényes dokumentuma a haza 
tanítói elhaladásának a székesfővárosban 
felállított s Kolozsváron felállítandó, a szegény 
sorsú tanítók, tanárok gyermekeinek segélyt 
nyújtó „Tanítók Háza“, melynek régóta szük­
ségét érzi már a tanítói kar. Emez intézmény 
rövid és általános ismertetésével óhajtok 
foglalkozni, annyival is inkább, mivel ez in­
tézménynek, hogy örökidőkre fennálhasson 
és virágozzék, a nagyközönség meleg támo­
gatására van szüksége és tekintve a tanítói, 
tanári kar és a publikum közt jelenleg is 
fennálló jó viszonyt és barátságot,- a veze­
tőség bizton is reméli a fényes erkölcsi tá­
mogatást.

Jól tudja azt mindenki, hogy a tanító 
és tanár hivatása mily szép és magasztos, 
de azt is tudni kell, hogy annak lelkiisme­
retes betöltése mennyi küzdelemmel, fárad­
sággal jár és hány tanítót és tanárt vitt már- 
korai sírba a hivatalával járó nehéz, testet­
eket ölő kötelesség teljesítése. Ez még nem 
minden, mert elvégre mindenkinek van kö­
telessége és azt be is kell tölteni, de nekik 
azonkívül, hogy szerfelett meg vannak mun­
kával terhelve, a mostoha anyagi gondokkal 
is küzdeniük kell.

Éppen ez a körülmény akadályozza meg 
a szegény tanítókat családjokkal szemben 
tartozó kötelmeik teljesítésében. Nyomoruk 
nem engedi, hogy gyermekeit neveltessék, 
illetőleg taníttassák, hogy a magyar nemzet 
tudós fórfiainak százaléka a tani lók gyermekei 
által is növekedjék. A mindennapi élet bi­
zonyítja, hogy a tanítók közül nagyon ke­
vesen bírták ki — minden kedvezmény nyúj­
tása mellett is gyermekeik tanítását az egye­
temig, a hol aztán megszűnt minden ked­
vezmény. Minek folytán a tanítók gyerme­
keiből lettek 4—5 gymn. osztálylyal, vasu­
tasok, kereskedők, iparosok, tanitók stb. stb.
A világért sem akarom eme pályákat kicsiny- 
leni, de sajnálatra méltó dolog, a midőn a 
tudományos pályára szellemi képességénél 
fogva alkalmas gyermek szülőinek nyomo­
rúságos szegénysége folytán kénytelen tanul­
mányait abban hagyni és iparos pályára 
lépni, megkóstolva a tudományt, mely az 
iparos pályán nem elégíti ki és a midőn kész 
iparos, nem néz ipara fejlesztése után, hanem 
tudományos, politikus akar lenni s igy 109Z 
belőle rossz iparos, de jó szocziálista agitátor.

Ezzel nem azt akarom mondani, hogy 
minden gyenge elméjű gyermek iparos legyen, 
de hogy valaki azzá legyen 6. 7, 8. osztály 
elvégzése teljesen szükségtelen, sőt káros. 
Hogy a tanitók gyermekei ily esélyeknek 
ne legyenek kitéve, az ország tanítói sajat 
garasaikon és az országgyűlés támogatass 
folytán a múlt években állították fel a msr 
annyira szükségessé vált „Tanitók Házát , 
mely arra van hivatva, hogy az ország sze-
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génysorsu és arra érdemes tanítók és tanárok 
oly gyermekeinek nyújtson állandó lakó 
helyet, kik az egyetem valamely fakultásán, 
vagy más csakis a fővárosban levő fel­
sőbb tanintézetben óhajtják folytatni tanul­
mányaikat.

Ha egy tanító-gyermeke nagy nehezen 
letette az érettségit, a fővárosban nem foly­
tathatta szegénysége miatt tanulmányait; ked­
vezményben meg nem igen részesülhetett, igy 
kénytelen volt oly pályát választani, mely 
szülőinek költségeit kevésbé vette igénybe, 
jóllehet arra a pályára a gyermek nem ter­
mett rá. De most már a „Tanítók Háza“ 
megmenti a fővárosi méregdrága szállás pénz­
től a szegény néptanítót és gyermeke azt 
a pályát választhatja érettségi után, melyet 
akar. És hogy minél több tanító élvezhesse 
e jótéteményt és hogy a tanítók gyermekei 
közül minél többen elvégezhessék felsőbb 
iskolai tanulmányaikat az egyetem másik 
székhelyén, Kolozsváron is, felállítandó „Ta­
nítók Háza“ tárgyában az illetékes körökben 
folynak a tárgyalások, melyek minden bi­
zonynyal a legjobb eredményhez fognak 
vezetni és meglesz mihamarább a szegény 
tanítók másik „háza“ is.

Nagyon természetes, hogy egy ily in­
tézmény fenntartása, virágzása sok anyagi 
áldozatot kíván, miért is ez intézmény veze­
tősége hivatkozva a haza tanítói karának 
évtizedeken át a nemzetnek tett szolgálataira, 
nem különben ama jó, barátságos viszonyra, 
mely a tanítók és a nagy puklikum közt 
fennáll, a nagy közönség s tanügy barátok 
szives támogatásáért esedez.

Az egyik mód, a melylyel a tanítók emez 
ügyét előmozdíthatjuk azt hogy háztartá­
sunkban csak a „Tanítók Háza“ gyufáját fo- 
gyaszszuk, mely 5°/o-ot juttat a „Tanítók Ház á 
nak/'Van ezen kívül a „Tanítók Házá“-nakszap- 
panja is, mely minden tekintetben megfelel vá­
rakozásunknak. Minden kereskedésben kér­
jünk hát „Tanítók Háza Gyujtó“-ját és szap­
panját. Ha tehát háztartásunkhoz szükséges 
gyújtót és szappant a „Tanítók Háza“ gyújtó­
ját és szappanját használjuk, tetemes összeg­
gel segítjük e szép intézmény fennállását.

A másik mód az, ha az ember direkte 
küldi pénzbeli segítségét a „Tanítók Háza“ 
Igazgatóságának Budapestre.

Tekintetbe véve, hogy a hálás magyar 
közönség mindig a legjobb indulattal visel­
tetett a haza szegény sorsú tanítói iránt, ez 
ügyben is reméljük nagyra becsült támoga­
tását, és a tanítók hálája sem marad el.

Marosán János.

 ..H

Felhívás,
a dalegyesület pártoló tagjaihoz.

Tisztelettel kérem a dalegyesület azon 
pártoló tagjait és családjait, a kik a Debre- 
czenben f. évi augusztus hó 24-én és 25-én 
tartandó dalünnepségen megjelenni óhajta­
nak, hogy ebbeli szándékukat velem e hét 
folyamán szóval vagy írásban közölni szíves­
kedjenek.

Tájékozóul van szerencsém értesíteni, 
hogy a dalünnepségen 15 működő egylet fog 
szerepelni, még pedig augusztus 24-ón esti 
7 és fél órakor összelőadásban, s aug. 25 -én 
délelőtt 10 órakor tartandó matinén külön- 
külön előadással.

A jelentkezők 33% vasúti kedvezmény­
ben fognak részesülni. Az elszállásolásról a 
debreczeni dalegylet gondoskodik, nők ven­
dégfogadókban kapnak ingyenes szállást.
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Ismerve Debreczen városának és az ot­
tani testvéregyleteknek rokonszenvét és ven­
dégszeretetét, arra kérem dalegyesületünk 
pártoló tagjait, hogy e szép ünnepségen mi­
nél nagyobb számban részi venni szívesked­
jenek.

Jaskovics Ferencx,
tlalegycsühti elnök.

Hírek.
Minthogy a második félév kezdetét vette, 

tisztelettel kérjük mélyentisztelt előfizetőinket, 
szíveskedjenek előfizetési dijaikat, a hátralékban 
levők pedig hátralékaikat minél előbb beküldeni.

Személyi fairek. Hehelein Károly prépost 
kanonok Boroszlóban, dr. Lessenyey Ferencz 
kanonok üdülés végett Szliácson tartózkodik. 

Hírek az egyházmegyéből. A Lessenyey
Ferencz kanonok felmentésével megüresedett 
theol. tanári állásra az erkölcstan és lelki- 
pásztorkodástan tanszékére dr. Wolkenberg 
Alajos neveztetett ki tanulmányi felügyelői 
hivatalának megtartása mellett. Bogluez Sán­
dor, m.-szigeti segédlelkósz az egyházmegyé­
ből eltávozott. A távozásával és Unger La­
josnak királyházai lelkészszé történt kineve­
zésével megüresedett kápláni állomásokra 
Schwegler Alajos eddigi szaniszlói káplán és 
Pilcz Ede, szinérváraljai káplán helyeztetett 
ál. Soltész Ferencz, segédlelkósz Erdődről Szi- 
nérváraljára, Reiter Endre segédlelkósz Akna- 
Sugatagról Felsőbányára tétettek át. Varga 
József ujmisós, Erdődre küldetett segédlel­
késznek.

Páli SZ. Vincze napján az irgalmas nővérek 
templomában ünnepi szent mise volt, melyen 
32 hajadon öltözött be szerzetesnőnek s 22 
ujoncz-apácza tett fogadalmat. Fenséges lát­
vány volt az áhitatos nők e nagy csapatja, 
kik a boldog ártatlanság hófehér ruhájában, 
fejükön arafátyollal, koszorúval, szivükben 
szent lelkesedéssel indultak az áldásos élet 
nehéz útjára. A legtöbb még csak most lé­
pett ki gyermekéveiből, most szakadt le a 
család kebeléről, az életből csak a gondtalan 
játszi boldogságot ismeri, szivének csöndjét 
nem zavarta még szenvedélyek vihara, nem 
ismeri a világot, tehát nem is gyűlölheti. 
Előtte a hosszú élet minden öröme, gondja 
s előtte van a lemondás csöndes magánya; 
ott a fény, hatalom, dicsőség, a gyönyör, — 
itt az ima s a néma feszület. És mégis bol­
dogan dobog szivök, mikor az oltár elé lépnek, 
pedig e lépéssel egy egész világot hagynak 
magok mögött, egy világot, mely ha küz­
delmes, ha gondtelt is, mégis van öröme, 
van boldogsága, van szabadsága. — A 
beöltözött nővérek a következők ; Kollmer 
Elza (szerzetesi neve: Consilia), Pritz Ma­
liid (Martina), Simon Margit (Renilda), Far­
kas Paula (Willibalde), Gólya Róza (Ernes­
tine), Ilyés Zsuzsánna (Evelina), Szelekovszky 
Gizella (Eufrasia), Zimmermann Vilma (Lid- 
vina), Baumli Katalin (Apparitia), Bukóvszky 
Ilona (Hieronyma), Szabó Mária (Barbara,) 
Subaly Aranka (Amélia), Zsámba Etelka 
(Doloris), Goricsky Elvira (Salvatoris), Nie­
dermann Anna (Benedicta), Szmolka Emma 
(Gaudiosa), Gnandt Francziska (Mártha), 
Izsáky Anna (Edilburga), Zwickel Gizella 
(Meinráda), Heffenfelder Ilona (Kinga), Ko­
csis Apollonia (Niczefora), Schlachta Corne­
lia (Venantia), Topiczer Antonia (Engratia,) 
Csuvara Mária (Immaculata), Ruffy Ida (Di- 
lecta), Szabó Mariska (Carola), Holubek Róza 
(Fernanda), Balázs Szidónia (Cordata), Heh­

ler Mária (Christofora), Vági Gabriella (Lí­
via), Horváth Ágnes (Malern«), Szolomayer 
Beria (Alózia). Az ünnepélyes nagy misét 
Hámon József kanonok, zárdái superior vé­
gezte teljes segédlettel, ki a beöltözés! szer­
tartás közben az ember rendeltetéséről remek 
alkalmi beszédet tartott.

Uj szakelőadó A szatmármegyei gazda­
sági egyesület dr. Irinyi Tamás theol. tanárt 
legközelebb tartott ülésén a kertészeti mun­
kálatokban szakelőadónak választotta meg.

Hymen. Lileskó János cs. és kir. 65. gy. 
ezr. őrnagy, jegyet váltott a jeles zongoramű­
vésznővel Borbola Laura urhölgygyel, Borbola 
Dezső ügyvéd leányával. — Sághy Vilmos 
5 ik gyalogezredbe!! cs. és kir. főhadnagy el­
jegyezte Miskolczon Hercinger Ilona kisasz- 
szonyt. — László Imre cs. s kir. 5 ik gyalog­
ezredbeli főhadnagy eljegyezte Gödény Maliid 
kisasszonyt, Maróthy Sándornó úrnő bájos és 
szeretetreméltó leányát Gacsájban. —LerchIg- 
nácz bányaigazgatósági számvizsgáló, elje­
gyezte özv. Nyirő Józsefné kedves leányát: 
Mariskát.

Választás. A takarékpénztár-egyesület 
igazgatósága közelebb tartott gyűlésén Haller 
Ferenczet tisztviselőjévé választotta.

Czimadományozás Ő felsége a király 
Újhelyi Hugó nagybányai kincstári ügyész­
nek a jogügyi tanácsosi czimet díjmentesen 
adományozta.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Pintér 
Mihály pénzügyőri biztos' Nagy-Károlyba 
pénzügyőri főbiztosnak nevezte ki. — A deb­
reczeni üzletvezetőség Riszdorfer Imre rahói 
államvasuti főnököt — a bátyúi állomáshoz 
— főnökké nevezte ki.

Tanári kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Rorák Imrét, várme­
gyénk fiát, ki a helybeli kir. kath. főgymn. 
növendéke volt, s legutóbb a szabadkai köz­
ségi főgymnásiurnban mint tanár működött, 
a czeglódi állami főgymnásiumhoz végleges 
minőségben rendes tanárnak nevezte ki.

Megnyert pályadij. A kassai Kazinczy 
kör 100 korona pályadijat tűzött ki egy ódára, 
mely Kazinczy Ferencz emlékezetét leend 
hivatva megörökíteni. A díjra a helybeli ev. 
ref. főgymnásiumnak egyik jeles tanára Sza­
bados Ede is pályázott, s a biráló bizottság 
az ő müvének Ítélte oda a babért, illetve a 
pályadijat Szabados tanár nyerte el.

Jótékonyság. Özvegy báji Patay Gyuláné, 
szül. Szathmáry Király Anna úrnő a tibai 
róm. kath. iskola átalakítására 200 koronát 
és épülotanyagokat adományozott.

A fogalmazói szakvizsgálatot Kádas László 
szolnoki pénzügyi fogalmazó e hó 16-án egy­
hangú képesítés mellett kitűnő sikerrel tette 
le Budapesten.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Fodor 
Károly halmii kir. járásbíróság! dijnokot a 
fehérgyarmati kir. járásbírósághoz végre­
hajtóvá nevezte ki.

Laszálli szent János ifjúsági egyesület
Mezőpetriben f. hó 21-én nagyobb szabású 
zászló és oltárkép szentelési ünnepet tartott, 
mely a községre nézve két okból volt öröm­
ünnep. Először, mert a zászló és oltárkép 
fényes tanúságot nyújt arról, hogy az ifjú 
egyesület oly rövid idő alatt mily szép vi­
rágzásnak indult. Alig féléve, hogy az egy­
let megalakult s ma már zászlót szentelt l 
Másodszor öröm nap volt a mai, mert ma 
ünnepelte Brázay János szentszék! tanácsos 
35 évi mezőpetri plebánoskodásának jubileu­
mát. Délelőtt fél 10 órakor áldotta meg a 
plébános a szép világos kékszinü ifjúsági 
zászlót, — melynek egyik oldalán az ifjúsági 
egylet védőszentje Laszálli sz. János látható,



— a gyönyörű nagy oltár-képet s egy ki­
sebb képet. Mindkét kép szintén Laszálli 
S7.. Jánost ábrázolja. Zászló-anya özv. Haja- 
gostté úrnő porteleki birtokosnó volt, ki a 
legelső szeget beverte a zászlóba. Csókás Vi­
dor dr. káplán az ifjúság nevében verte be 
a második szeget. A többit az ifjúsági egy­
let alapiló tagjai. Erre a segédlelkész szép 
szavakban ecsetelte az ifjúsági egylet hasz­
nos czóljái, felhívu s buzdítva híveit párto­
lására. Aztán a szószékről üdvözölte a jubi­
láló plébánost, s kérte Istent, hogy engedje 
megérni arany miséjét is. Sz. beszéd után 
ünnepélyes nagy mise volt, melynek végezté­
vel a templomot körülvevő árnyas czilite­
rembe gyűlt a hívek nagy része, s az ünne­
pélyre megjelent vidéki vendégek, hol Rés 
János ujmisós meleg hangon köszöntötte a 
jubilánst, mint, a tanuló ifjúságnak minden­
kor lelkes védőjét, s pártfogóját. Haller Ist­
ván teológus a hitközség nevében üdvözölte 
őt. — Brázay szívből jövő rövid beszéddel 
köszönte meg az üdvözleteket, s biztosította 
úgy az ifjúságot mint a híveket továbbra is 
atyai jó indulatáról, s szerelőiéről. Este az 
ifjúsági egyesület minden tekintetben fénye­
sen sikerült színi előadással s allegóriái kép­
letekkel egybekötött tánczmulatságot tartott.
A műkedvelők Csiky „Anna“ ez. drámáját 
adták elő nagyon ügyesen. Kelemen Mariska 
k. a. óvónő természetes könnyedséggel ala­
kította a bus özvegy Annát, Ságiig Szeréna 
k. a. Tornaynót játszotta nagyon ügyesen. 
Kedves volt a minden tudó szobacziczus 
Sághy Rózsika. Barth J. Péter bácsit, Horn 
A. mint féltékeny férj, s Tóth I. mint pórul­
járt gavallér arattak nagy tetszést. Ki kell 
még emelnünk a lelkes, hazafias Sághy csa­
ládot, különösen Sághynó úrnőt, kik igazán 
sokat tettek az ifjúság érdekében. De első 
sorban illeti elismerés az egylet megalapító­
ját Csókás Vidor dr. káplánt, ki semmi fá­
radtságot nem kiméivé szívvel lélekkel mű­
ködik kedvencz egylete felvirágzására s 
gyarapodására. (Egy jelenvolt.)

Eskütő. Cupcea Péter végzett papnöven- 
dék és nagyváradi képezdei tanár e hó 16-án 
vezette oltárhoz Ptyánk Augusta kisasszonyt, 
Ptyánk György román tani tó leányát. Az 
egyházi szertartást £>r. Pallády Leon tin nagy­
váradi gör. kath. szemináriumi aligazgató 
végezte.

Pásztory felmentve. Élénken foglalkoz­
tatta nemrég a szatmármegyei és a fővárosi 
sajtót is Pásztory Árkád volt bikszádi ház­
főnök esete, ki ellen az egyházmegyei ható­
ságnál oly súlyos természetű vádakat emel­
tek, hogy azok következtében, a vizsgálat 
nem leven befejezve, a házfőnökségre nem 
volt jelölhető. Rósz néven vette annak ide­
jén e mellőztetést Szatmár vármegye intelli- 
genliája, mely az eljárásban üldözést látott 
Pásztory ellen, kiért az Avasban teljesíteti 
hazafias irányú és a szegények felsegilésére 
ezélzó nagyszabású tevékenységéért nem kis 
mértékben lelkesült. A vizsgálat most már 
be van fejezve, s a munkácsi püspök Pász- 
toryt a vádak terhe és következményei alól 
felmentette. Értesülésünk szerint a legköze­
lebbi képviselőválasztásnál az ar.-megyesi 
kerületnek egyik jelöltje lesz.

QyáSZhir. Beniczky Elekné özv., szül. 
Simon Ágnes e hó 19-én életének 74-ik évé­
ben városunkban elhunyt. Hült tetemeit a 
múlt vasárnap helyezték örök nyugalomra 
— Bura József helybeli kir. törvényszéki 
bűnügyi irattárnokot súlyos csapás érte ; 
neje, ki gyógykezelés végett Nagy-Váradon 
időzött, elhunyt.

A villanyvilágítást a kir. kath. főgymná- 
siuinban minden tanterembe bevezették, a 
vall. és közokt. miniszter több mint 900 fo­
rintot utalt ki a felszerelésekre. Ez a körül­
mény feleslegessé fogja tenni a fél kettős 
órák tartását, ami tanárra és tanítványra 
egyaránt meglehetős kellemetlen.

Méltányos határozat. Szenzatiót keltő 
ügy volt városunkban annak idején, hogy a 
polgármester az ellenzék vezető fórfiainak 
bejelentését nem véve tudomásul a Vigadó 
építése ügyében a kérelmezett nópgyülés 
megtartását nem engedélyezte. Természete­
sen az illetők fellebbezéssel éltek a polgár- 
mesteri végzés ellen, de fellebbezésükben oly 
kemény kifejezéseket használtak, melyeket a 
polgármester magára, illetve hivatali állására 
sérelmeseknek tekintett s ezért a fellebbezést 
benyújtó Csomag Imrét ós Mátray Lajost 
egyenkint száz, dr. Theörsök Károly ügyvé­
det kétszáz korona birságban marasztalta 
el. A megbírságoltak ez elmarasztaló itele­
iét is megfellebbezték, s most érkezett meg 
a belügyminiszter döntése, mely Csomay 
és Mátray birságát 20—20 koronára, dr. 
Theörsök Károlyét 40 koronára szállítja le. 
Méltányosnak tartjuk e határozatot, mert 
inig a hatóság ellen intézett támadás ezen 
mininális összeggel is meg van torolva, 
másrészt bizonyossá teszi, hogy oly kenyes 
természetű ügyekben és a kedélyeknek akkora 
izgalmai között az erősebb fellépésnek is bi­
zonyos jogosultsága van.

Magyar név. Hricz Mihály áll. el. isk. 
tanító várpalánkai lakos saját valamint kis­
korú Gyula, Ida, Berta, Olga, Béla, Margit, 
Ilonka, Erzsébet és László nevű gyermekei 
vezetéknevének „Erdélyiére kért átváltoz­
tatása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett.

Tarthatatlan állapot. Csodálkozunk rajta, 
hogy akiket illet a város lakosságának ér­
dekeiről gondoskodni, s akik magok is ér­
zik ós tudják a piaczunkon levő abnormis 
viszonyok káros következményeit, összedu­
gott kézzel ülnek ott a városi tanács asztala 
mellett, és mitsem tesznek az arczátlan szen- 
sálok megrendszabályozására. Úgy áll a do­
log, hogy a kisebb javadaltnazásu hivatal­
nokok ós szegényebb városi polgároknak 
ide s tova lehetetlenné válik a megélhetés 
a piaczon lévő rendkívüli magas árak és a ta­
nácsbeli urak tehetetlensége mellett. Élelmes 
vigéczek már kora reggel összeharácsolják, 
ami kapható, lefoglalják már a sorompónál 
a vidékről érkezett piaci árukat, sőt arra is 
elég árczátlanok, hogy a városon kívül egy­
két kilométerre üssék fel tanyájukat, hogy 
hálójokba kerítsék a vidékről érkező eláru­
sítókat. Ezek aztán egész szállítmányokat 
hferálnak naponkint Budapest felé ós a 
szélrózsa minden irányába, koppon hagyva 
a szatmári lakosságot a mélyen tisztelt ta­
nács zöld asztalával együtt. Felszólalás nél­
kül is kellett volna már ebben az ügyben 
cselekedni, de midőn azt látjuk, hogy annyi 
kemény hangú figyelmeztetés után, amennyi 
a helyi sajtóban elhangzott, sem mer meg- 
moczczanni egy ártatlan lélek odabenn a 
zöld asztal körül, kétségbe kell esni a la­
kosság érdekeinek védelme felett, ós azt kell 
mondanunk, hogy azok az urak mindenre 
valók inkább, csak nem egy város ólén 
állani.

LÓvasnt a Szatmárhegypiaci állomásról 
a Nagy-Hegyre ós a Csererdőre fogja ké­
pezni a megbeszélés tárgyát az érdekeltek 
egyik értekezletén, melyet még e hónap va­
lamelyik napjára fog összehívni az erre ala-
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kult, előkészítő bizottság Dr. Kölcsey Fe- 
rencz, Rózsa Károly ós Szegedy István.

A vármegyei tisztnjitások. Széli K. belügy­
miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy 
tekintettel az óv végén megtartandó általá­
nos tisztujitásokra, a jövő esztendei legtöbb 
adót fizető törvényhatósági biz. tagok név­
jegyzékének megállapítása ós a 6 óv előtt 
megválasztott s igy ez óv végével kilépő, 
valamint az időközben tagságjogukat elvesz­
tett törvényhatósági biz. tagok helyeinek 
betöltése iránt kellő időben intézkedjenek.
A névjegyzékeket még az idei év végén 
megtartandó tisztujitási közgyűlés előtt kell 
jogérvényesen megállapítani, mivel a tiszt- 
ujitáson csak a oknak a bizottsági tagoknak 
lesz szavazati joguk, a kiket a névjegyzékbe 
felvettek.

Betörés A múlt éjjel ismeretlen tette­
sek behatoltak Jaskovics Ferencz főgymn. 
tanár lakásába. Az üveges gangnak egy ab­
lakát emelték ki, melyen keresztül bejutottak 
a folyosóra. Azután felnyitották a hálószoba 
ajtaját., hol a háziasszony kis gyermekével 
aludt. Jaskovics tanár nem volt odahaza, 
épen abban az időben Nagy-Váradon járt.
A jómadarak itt nem bántottak semmit, ha­
nem feltörték a kamara ajtaját, hol sok ér­
tékes ruhanemű ós élelmiszer is volt. Nem 
kellett nekik azokból semmi. Egy ládán akadt 
meg a szemök, melyet kiemelve, azon az 
utón, a hol bejöttek, eltávoztak. A láda a 
ház régi szakácsnőjének tulajdonát képezi, 
melyben a jó öreg asszony pénze és érték­
tárgyai voltak. Egy 600 koronáról szóló 
takarékpénztári könyv, 56 koronányi kész­
pénz ós ruhanemüek, úgy hogy az összes 
érték megközelíti az 1200 koronát. A tette­
sek még eddig nem kerültek kézre, a rend­
őrség a nyomozást folytatja.

Ártér megállapítás. A földmiv.elésügyi 
miniszter a Szamosjobbparti és Tisza balparti 
vizórdekéltségek árterületébe besorozott köz­
ségek részéről beadott felebbezóseket foko­
zatos elbírálás végett a vármegyei közigaz­
gatási bizottsághoz leküldvén, az alispán 
felterjesztésére a földmi vei és ügyi miniszter 
elrendelte, hogy az ártérbe besorozás ellen 
beadott panaszokat Nádorig Nándor műszaki 
tanácsos a helyszínén vizsgálja meg. 
Nádorig Nándor ezen megbízatása folytán ér­
tesítette az alispánt, hogy f. hó 22-ón Nagy- 
Károlyba érkezik s 23-án a szintezéseket a 
helyszínén a felszólamlók jelenlétében fogja 
megejteni. Erről az alispán az érdekelt Ga- 
csály, Kis-Namóny, Császló, Rozsály, Tiszta- 
Berek, Lázári, Vámos Oroszi ós Csaholcz 
községek elöljáróságát értesítette. — Nádorig 
Nándor műszaki tanácsost ezen munkálata 
véghezvitelénél a szatmári m. kir. folyam- 
mérnöki hivatal részéről Tóth Sándor kir. 
mérnök fogja kisérni.

Földmunkálatok megkezdése A napok­
ban Hartig Sándor miniszteri osztálytanácsos 
Nagy-Károlyban járt s elrendelte a Il-tk trans- 
versalis ut földmunkálatainak házilag leendő 
megkezdését M.-Petrinól ós az avasi bórczen.

A bikszádi Anna bál a folyó hót szom­
batján vagyis julius hó 27-ón fog megtartatni. 
A fényesnek ígérkező tánczmulatság iránt 
az egész vármegye területén nagy érdeklő­
dés mutatkozik s a mint értesülünk, arra 
városunkból is többen készülnek. Ajánljuk 
e szép mulatságot a tánczkedvelők figyelmébe, 
mert az a nyári évad legszebb mulatsága 
lesz vármegyénk területén.

Meggyilkolt albiró. Ruby Pál kir albirót, 
aki most egy éve ment llomonnára, s addig 
az újhelyi törvényszékhez volt beosztva, 3
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akit Ujhelyben és környékén mindenütt 
ismertek és szerettek, meggyilkolta egy tót 
parasztlegóny. A fiatal albiró vasárnap este 
nagyobb társasággal kirándult a Stíriaija 
mulatóhelyre. Itt három legény folyton kö­
rüliek settenkedett. A társaság többször fel­
szólította őket, hogy távozzanak, de azok nem 
mentek. Ruby is rájuk kiáltott, mire az 
egyik legény azt felelte, hogy ne paran­
csolgasson vele, mert ő katona volt. Ruby 
tréfásan elébe állt: — No ha katona 
voltál, hát katonásan kiáltok rád 1 Kehrt 
euch! Marsch 1 És meglökte a legényt. Erre 
ez egy valószínűleg már előbb kezében tar­
tott hosszú pengéjű angol kést olyan erő­
vel döfött Ruby balhalántékába, hogy egész 
tövig belement. A biró azonnal összeesett. A 
kést a legnagyobb erőfeszítéssel is alig bírták 
kihúzni. Eszméletlenül vitték lakására, ahol 
hétfőn déli 11 órakor nagy kínok után meg­
halt. A gyilkos parasztlegényt azonnal letar­
tóztatták. Rulyák Istvánnak hívják, s tetté­
nek okáról nem ád semmi felvilágosítást. 
Annyit mondott, hogy nem fél, mert most 
uj törvény van, hogy nem akasztják fel, aki 
embert öl. (így ismeri a tót az esküdtszéket.) 
Mindössze annyit tudtak meg eddig, hogy 
a gyilkosnak unokahugát Ruby a múlt héten 
gyermekülés gyanúja miatt letartóztatta, s 
talán e miatt haragudott ez rá. A gyilkos 
legény társai elmenekültek, s eddig nem si­
került őket kézre keríteni. Keresztessy Lajos 
vizsgálóbíró és Sárospaiaky alügyész hétfőn 
délben Horn on n ára utaztak s megtették a sür­
gős intézkedéseket, felbonczoltatták a holt­
testet. Szerdán reggel ismét oda mentek s nagy 
erélylyel folytatják a vizsgálatot.

Tífusz járvány. Fehérgyarmaton a vészé, 
delmes, ragályos tífusz betegség több helyen 
fellépett s csaknem járványszerü vó kezd 
fajulni.

Veszett eb A múlt nap Makové János 
aranyosmegyesi lakos kutyája megveszvén, 
Illés István 11 éves fiút kezén és mellén, 
Torna György 8 éves fiút bal kezén és Sa­
vanyú Miklós 6 éves fiút jobb kezén meg­
harapta. A szatmári járási főszolgabíró a 
megmart gyermekeket a budapesti Pasteur 
féle Hőgyes intézetbe szállíttatta.

A budapesti nagybányai kör A nagybánya i 
ifjúság kör közreműködésével saját alapjai 
gyarapítására Nagybányán f. évi augusztus 
4-ón a nagyszálloda dísztermében hangver­
senynyel egybekötött tánczmulatságot rendez. 
Helyárak : I—IV. sor 2 K. 40 f, V—Vili. 
sor 2 K, a többi sorban 1 K 60 f. Karzat 
2 K 40 f. Jegyek előre váll hatók Molnár 
Mihály úr könyvkereskedésében. Kezdete 
este 8 órakor. Műsor. 1. Rieding Präludium 
és Fuga. Előadják: 1-sö, hegedűn Schönherr 
Sándor, Szabó István. Il-ik, hegedűn Drumár 
László, Borody Béla. 111-ik hegedűn Csíki Jó­
zsef, Homola László 2. Chopin. Fantasie polo- 
nais (es dur). Zongorán előadja : Várady Er­
zsiké kisasszony. 3. Beriot I. Hegedűverseny 
(d dur). Előadja Drumár László. 4. Monolog. 
Előadja : Lukácsi György. 5. Alard. III. Sym- 
fonie concertante. Két hege tűn előadják : Dru- 
niár László és Schönherr Sándor. Az 1—3. 
és 5. számok zongorakiséreteit Várady Er­
zsiké kisasszony volt szives elvállalni.

Szerencsétlenség a gyakorlótéren. A deb-
reczeni honvédezred gyakorlóterén szombaton 
nagy szerencsétlenség történt, amelynek me­
gint egy önkéntes katona lett áldozata. A 
debreczeni honvédezred 15. százada a nyulasi 
gyakorlótéren gyakorlatozott. Szuronyroham 
közben a század egy árkot akart átugrani. 
Ugrás közben az első sorban futó Tibold

Mihály önkéntes tizedes hirtelen visszafor­
dult. A hála mögött Bányai József őrvezető 
feltüzött szuronynyal futva, nem vette észre 
1 ibold fordulását és az önkéntest oly sze­
rencsétlenül szúrta hasba, hogy azonnal meg­
halt. Tibold kitűnő katona volt. Apja czeg- 
lédi takarékpénztári igazgató, akit távirati­
lag értesítettek a szerencsétlenségről. Bányai 
József őrvezetőt, aki Tibold önkéntest agyon- 
szurta, délután szivgörcsök, majd őrülési 
rohamok lepték meg. Beszállították a kato­
nai kórházba, ahol gondosan őrizik, hogy 
kárt ne tegyen magában. Az önkéntesnek 
Czegléden lakó szülei vasárnap a hajnali vo­
nattal Debreczenbe érkeztek.

Óriási orkán dühöngött szombaton Ugo- 
csában. Verbőczön az összes buzakereszteket 
a szomszédialu határába seperte. Nagy baja 
a lakosságnak, hogy nem tudják, kinek 
mennyije volt. A hatóságnak kell közbe­
lépni.

A m szigeti jegyzői tanfolyam első éve 
a múlt napokban megejtett záróvizsgálatók­
kal jó éredménynyel fejeztetett be, ameny- 
nyiben a vizsgálatra jelentkezett 34 jegyző­
jelölt közül kitüntetéssel képesiitetett 11, 
egyhangúlag 14, szótöbbséggel 7, egy vagy 
két tárgyból felfügesztetett 2, a vizsgálat 
teljes ismétlésére egyetlen egy hallgató sem 
utasittatott.

Zsebtolvaj a vonaton. A Kassa és Sá 
toralja-Ujhely közti személyvonatnál furfan­
gos módon követett el zsebmetszést három, 
eddig még ismeretlen egyén. Egyik másod­
osztályú kocsiban egyedül aludt egy újhelyi 
kereskedő. Ezt szemelte ki a három zseb­
metsző áldozatul. Bementek a kocsiba s mig 
egyikük az ablaknál vigyázott, a perron felé, 
hogy nem száll-e be valaki, a másik az ajtó 
előtt állott őrt, a harmadik pedig felvágta 
az alvó kereskedő zsebét s kivette a tárcá­
ját, a melyben mintegy 500 korona volt. A 
kereskedő később felébredt s látva, hogy 
meglopták, lármát csapott, de már akkor a 
zsebmetszők megugrottak. Most a rendőrség 
keresi őket.

Gondolatok és történetek. Ismeretes la­
punk olvasói előtt Pillich Ottó munkácsi káp­
lánnak tárczasorozaia, mely a fentirl, czimmel 
a „Pázmány Sajtó“-ban jelent meg s még 
mindig kapható. Az Egerben megjelenő 
„Hevesmegyei Tanügy“ 1901. jul. 15. száma 
a következő sorokkal ajánlja : A „gondolatok 
és történetek apró, rövid lélekzetü tárczák, 
kedvesen megírva s ügyesen csoportosítva 
alkotják azt a kis kötetet, melyet Pillich 
Ottó munkácsi r. k. káplán irt. Pillich még 
fiatal iró, ez az első kötete, de mélyen járó 
gondolatai, széles ismeretkörre valló szelle­
messége s üde, vonzó nyelvezete már is kedves 
olvasmányul szolgálnak. A ki elolvassa a 
tartalmas kis csevegéseket, nem csak élve­
zetet szerez magának pár órára, hanem han­
gulatokkal telik meg a szive és kellemesen 
elgondolkodik azokon a színes életképeken, 
melyek mindegyikén ott ragyog az igazság, 
a morál s a józan életbölcselet tiszta zomán- 
cza. Ára 1 kor. 20 fillér. Megrendelhető 
Munkácson a szerzőnél.

Gsődnyitás* Rooz Szilárd helybeli keres­
kedő ellen a kir. törvényszék, mint csődbí­
róság a csődöt elrendelte. Csődbizlos dr. 
Dezső Kálmán kir. törvényszéki biró ; tömeg­
gondnok Nagy Endre és helyettes tömeg­
gondnok dr. Antal Sándor ügyvédek. Beje­
lentési határidő szeptember 6, felszámolási 
tárgyalás határnapja szeptember 16.

Harc* a tuberkolózis ellen Európa egye­

temeinek és kormányainak képviselői össsze- 
ültek, dacára a nagy hőségnek, hogy tanács­
kozzanak az irtó háború felől, melylyel a 
tuberkolózist elnyomják. Nem kevesebb, 
mint 1300 komoly tudós vett ez értekezlete­
ken reszt, hogy közöljék egymással tapasz­
talatokat, tanulmányaikat, hogy megvitass- 
sák a czélra vezető módozatokat. A kongres- 
sus VII. Edvárd angol király védnöksége 
alatt áll s mint ilyet nyitotta meg minap, 
fényes ünnepségektől megelőzve, a Cambrid­
ge! herceg. Hazánkat a tanácskozásokon dr. 
Korányi Frigyes egyetemi tanár, főrendi­
házi tag; dr. Ónodi Adolf egyetemi tanár, 
gégeorvos ; dr. Hulyra Ferencz, a budapesti 
állatorvosi főiskola rektora; dr. Raisz Ge­
deon, országos közegészségügyi felügyelő 
dr. Maszák Elemér, mint a belügyminiszté­
rium kiküldöttje képviselik. A kongresszus­
sal kapcsolatban kiállítást is rendeztek, 
melyben a tüdővész ellenes szereket s 
egyébb orvosi rekviziiumokat, kórházak és 
szanatóriumok terveit állították föl.

Hirdetmény. A m. kir. 12. honvéd gyalog 
ezred zászlóaljai 1901/1902. évi termény és 
anyagjárandósági szükségleteinek biztosítási 
tárgyalása 1901. augusztus hó. 12-én Szatmár- 
Németiben a m. kir 12 honvéd gyalog ezred 
kezelőtiszti irodájában fog tartatni a mikor 
is biztosíttatni fog: Szatmár-Németi állomás 
szükséglete naponta 24 adag 3400 grammos 
széna és 24 adag 2100 grammos alomszalma, 
havonta télen 65, nyáron 8 köbméter kemény 
tűzifa és négyhavonkónt 32 métermázsa ágy­
szalma. Máramaros-Sziget állomás szükség­
lete : napota 8 adag 3400 grammos széna és 
8 adag 2100 grammos alomszalma; havon- 
kint télen 35, nyáron 6 köbméter kemény 
tűzifa és négyhavonkónt 23 mótermázsa ágy­
szalma. Nagy-Károly állomás szükséglete: 
naponta 8 adag 4200 grammos zab, 8 adag 
3400 grammos széna és 8 adag 2100 grammos 
alomszalma; télen 34, nyáron 6 köbméter 
kemény tűzifa és négyhavonként 23 móter­
mázsa ágyszalma. Szatmár-Németi város hir­
dető táblájára valamint a honvéd laktanya 
kapujára kifüggesztett hivatalos hirdetmény­
ből bővebb tájékozás nyerhető; a vonatkozó 
„Szállítási feltételek füzete“ pedig a m. kir. 
12-ik honvéd kiegészítő parancsnoksági irodá­
ban naponta délelőtt 8 órától 12 óráig, dél­
után 2 órától 6 óráig megtekinthető, vagy 
onnan ártórités mellett esetleg posta utján 
is megszerezhető.

Hirdetmény. A bosnyák-herczegovinai 
országos kormány pénzügyi szolgálatában 
legközelebb több fogalmazó-segódi állás a X. 
fizetési osztályban 2200 korona fizetéssel és 
640 korona esetleg 800 korona pótlékkal, 
tehát összesen 2840 korona esetleg 3000 
koronával és több pénzügyi fogalmazó-gya­
kornoki állás a XI. fizetési osztályban 1600 
korona sególydijjal fog betöltetni. A pályázók­
nak keresztlevelükkel (születési bizonyítvány) 
érettségi bizonyitványnyal, a jogi tanulmá­
nyok végzését tanúsító végbizonyitvánnynyal 
az államvizsgálati (szigorlati) bizonyitvány­
nyal, a testi alkalmatosságokat igazoló bi­
zonyitványnyal és nyelvismereteik bejelen­
tésével ellátott folyamodványukat a sarajevoi 
országos kormányhoz kell intézniük. A már 
államszolgálatban lévő pályázók folyamod­
ványukat fölöttes hatóságuk utján adják be. 
Közvetlen a sarajevoi országos kormányhoz 
beadott folyamodványokra 80 fillér bosnyák- 
herczegovinai bélyegeket kell ragasztani, a 
magyar illetve osztrák hat ságok utján be­
adott folyamodványok, a megfelelő magyar 
illetve osztrák bólyegilleték alá esnek. Ma-
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gyarországon illetve Ausztriában kiállított 
és az ottani bélyegilletóknek megfelelően 
bélyegzett okmányok mint mellékletek további 
bosnyák-herczegovinai bélyegilleték alá nem 
esnek. Más iratok és hivatalos kiadványok, 
melyek csak mint mellékletek esnek illeték 
alá 20 fillér bosnyák herczegovinai bélyeg­
gel, ha pedig a folyamodvány magyar illetve 
osztrák hatóság utján nyujtátik be, a meg­
felelő magyar vagy osztrák mellékleti bó- 
lyeggel látandók el. Bosnyák-herczegovinai 
okmány bélyegek hiányában a megfelelő pénz­
összeg csatolandó. Sarajevo 1901. junius 
havában. A bosnyák herczegovinai országos 
kormány.

Jézis szent Szivének képei szerkesztő­
ségünkben kaphatók. Igen szép kivitelűek. 
Az egyik keresztalaku pléhlemez, a másik 
vörös posztóból készült. Ajánljuk a lelkész- 
kedő papság és a hitoktatók figyelmébe. Az 
előbbinek ára 60 fillér, az utóbbié 24 fillér. 
Tömegesen is rendelhető. Igen alkalmas aján­
déktárgynak is úgy felnőttek, mint gyerme­
kek számára.

Esdőszó a nagyközönséghez! A szatmári 
g. kath. egyház uj templomot óhajt építeni, 
mivel a jelenlegi, mely még 1800 táján épült, 
a nagyszámú h vöket nem képes befogadni, 
úgy hogy a hivek nagyszáma a templomon 
kivül reked és elesik a szent beszédek meg­
hallgatásától s tekintve azt, hogy a hivek 
legnagyobb része földmives nép — nemcsak 
egyházi, de társadalmi szempontból erre égető 
szükségünk van, akkor, midőn mindenfelől 
szocziálisták emelik fel veres zászlóikat. 
Azonban, hogy az uj templom fölépülhessen, 
az egyházközség vezetősége egy nagyobb 
szabású tárgysorsjáték rendezését vette tervbe, 
a melyre a nagymélt. m. kir. pénzügymi­
niszter úrtól 93069—900. sz a. engedélyt is 
nyert. A tárgysorsjáték rendezése önkezelés­
ben tartatik, a mely költöztetett erővel igyek­
szik a czélt keresztül vinni, de hogy ez si­
kerülhessen, esdő szavát emeli az ország kö, 
zönsógéhez és kéri, hogy a kibocsátott 
sorsjegyekből mindenki tehetségéhez képest 

S Vásároljon, mivel, ha már egyébb anyagias 
■ szempottól eltérve, a czél, a mire a sorsjáték 
engedélyezve lett, minden körülmények kö­
zött Istennek tetsző dolog, mert az Úr haj­
léka leend majd fölépitve. Ha pedig reális 
oldalát veszszük a dolognak, akkor is igazán 
érdemes venni a sorsjegyekből, mivel annak 
játékterve úgy van kidolgozva, hogy a nye­
remény esélyek igen kedvezők és a nyere­
mény összegek igen magasak és értékesek. 
Sorsjegyeket egy koronájával lehet kapni a 
kezelőségi irodában (Szatmár g. k. plébánia 
épület) ezenkívül az országban a legtöbb 
plébánián, valamint a megbízott elárusítók­
nál. Kereskedők, iparosok s egyesületek, 
vagy magánosok, a kik sorsjegyek elárusi- 
tásával foglalkozni akarnak, mivel magas 
jutalékban részesülnek, forduljanak a kezelő­
ségi irodához.

Dr. Láng Péter
v. bécsi közkórházi gya­
kornok és m.-szigeti kór­
házi alorvos városunkban 
letelepedett.

Nevezett orvos különö­
sen a gfyermek-g-y óg-yá- 
szat terén ért el szép sike­
reket. Lakása :j Petőfi-
utcza 1. sz.

Termény méterrnázsánként
Szatmáron
frt kr 1 frt kr

Tiszta búza — — — 6 80 7
Kétszeres — — — 6 — 6 3U
Etozs — — 5 80 6 10
Árpa — — 5 — 5 10
Zab — — — 5 80 6
Tengeri — — — 4 80 5 —
Kása — — — 8 40 8 80
Fehér paszuly — — 5 70 5 80
Tarka „ — — — 4 80 — —
Szilva — — — 18 — 19 —

„ füstölt — — — — — 22 —

Repcze — — — — — — —

Krumpli zsákja — — 1 60 1 70
Szalonna — — — 60

HEVESI JÓZSEF.

„O TTHO N“
Képes szépivoUalmi gyüjtem^,,y 

2 vastag diszkötésü kötetben.

Ára 9 frt helyett — 3 fr. —
Hevesi József helyesen nevezte el ezt az irodalmi kincs- 
házat „Otthoninak. Mert az „Otthoniban böngészve szinte 
ünnepies családi hangulat korit bennünket hatalmába; a 
nagy szellemi tartalom üde levegője bóditóan hat ránk ; a 
szem mintha belefáradna a sok művész sok gyönyörű al­
kotásába és ha befejeztük az „Otthon" olvasását, őszintén 

sajnáljuk, hogy — ez nem volt tovább.

Megrendelhető a „Heti Szemle“ kiadóhiv.

1 SZÉKELY SÁMUEL.
1 Politikai és
I közgazdasági könyv. |
III A világ összes érdekességeit 
Hl tárgyaló 660 oldalas mű.
H Ára 4 frt helyett — 80 kr.
É Ugyanez diszkötésben 
I 5 frt helyett 1 frt 40 kr,
Wt Megrendelhető a „Heti Szemle“ kiadóhiv,

Markevithch B.

A SZÖGHAJU.
Orosz regény.

Ára 1 frt. 20 kr. helyett 60 kr.
350 oldal terjedelem.

Nincs e regénynek lapja, melyen az 
olvasó ne találna vonzó és érdekes 
cselekményt. Markevithch nemcsak 
hazájában : Oroszországban, hanem 
az egész világon előkelő írónak van 
elismerve, ki zamatos styljével, kel­
lemes előadásával érdeklődést tud 

kelteni regényhőse iránt. 
Megrendelhető a „Heti Szemle“ kiadóhiv.

—mmm—

D üt® (

Árj egyzék.

BÖLÖNYILÁSZLÓTelefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL
helybe szalhtva Szatmár, Széchenyi-utcza sarkán.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy
5 kilós postarendelmény pontosan 

frt

utánvéttel értendők.
<iszkö*öltetik.

I

Friss húsok.
1 ko. I. Marha hús
„ „ Sertés „
,, . Borjú ,
„ „ Bárány „
M • Juh „
„ „ Friss háj olvasztani 
„ „ „ szalona ,
„ „ „ „ bőr nélkü
„ „ Friss kolbász bors 

fok. ezitr.
„ „ Friss zsír 

Kolbász áruk.
1 ke. Szalámi 
„ „ füst. magyar kolb

kr frt kr frt. kr
62 l ko. debreczeni páros 80 1 ko. Sonka csont nélkül 1 10
48 „ „ Lengyel kolbász 76 „ „ „ kifővo 2 —

66 „ „ Sonka kolbász 80 „ „ Császár hús bőrrel 80
40 „ „ krakói „ 80 „ „ Karaj bőr nélkül . 80
— „ „ Krinolin „ 80 w „ Lapoczka és oldal . 64
56 „ „ Parizer „ 80 1 ko. Páczolt nyelv 1 —
62 „ „ Máj sajt . 80 1 drb. Sertés nyelv 20
56 „ „ Disznófej sajt 64 1 ko. Tepertő 60

100 pár Virsli tormás 4 — Szalonák.
60 100 pár frankfurti 8
68 100 drb. Salvaládé 4:- 100 ko. Fehér szalona 60

1 ko. Paprikás stráf 72
80 Füstölt áruk. „ Kolozsvári szolét 80
80 1 ko. Sonka páczolt 1 — „ „ Füstölt szalona 64

Tiszelettel
Bölönyi László.
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Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. május hó 1-től.

Szalmáiról indul:
Gyors vonat Személy vonatok

Debreczen 642 í55 345 91s 247 700

Királyháza
'0

222 623 1240 J18
N.-Bánya 628 730 Minden szerdán

F.-Gyarmat 1 1015 J23 V. . 227
Szatmár- 

hegy piacz köznap Szamos hídtól 
31° I b20 1220 520

Erdőd ” pénteker naponta
1220 520

Szatmár- 
hegy piacz vásár és 850 1220 250 7 50

Erdőd ünnepnap 1220 2B0 7 50

Szatmárra érkezik:
Debreczen 850 220 611 827 7O8 1203
Királyháza J54 9i° 6Ö2 1014
N.-Bánya H 842 638 minden szerdán

F.-Gyarmat 0 820 615 V.v. 6°ö
Szatmár- 

hegy piacz H, kn7nan 810 1210 340 1010
Erdőd 8io pénteké.

10109\
Szatmár- 

hegy piacz J X C- '0> cc 8i° 1210 340 840 ll10
Erdőd CL C & 810 840 1110

.5 ®
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A kath. kaszinó

*it;
«it;
«Hl

PÁSKUJ IMRE
Szepességi gyepen fehérített
len-vásznak, damaszk asztal- 
és ágynemüek gyári árakban, 
valamint szepes-iglói pamut­
vásznak és sitidnek Erdélyi 
gyapjúszövetek férfi öltöző

lekre, tavaszi, nyári, őszi

Saját készítmény!! fehérneműim az 
ezredéves országos kiállításon jeles 
munka, versenyképesség és uj iparág 

fejlesztésért
millenniumi éremmel kitüntetve.

HAZAI IPARCSARNOKA
SZATMÁRON.

& , ~7 -------------- —
és téli női és férfi felöltőkre való kelmék.

Női, férfi, leány- és fiu-fehérnemiiek gyára.
i ?i!ífy„LmL'LÍLvL?éCSÍ kegyükből, női derékíüzőkből (Miederek-

’ nemez’kalapokbol, sapkak, not muffok es gallérok, divatos nap- 
o7,. öl es esoernyok, nyakkendők, gallérok, kézelők s,.b. 
kelmék ° dl/8 i)anrt" ^Z1 iparczikkek, szőttes nő. és férfi mOSÓ- aílaSÍir f fien fajlilju d,vatos nöi ruhakelmék, reverenda- 
kez?vük’ b,lr/ye,'-Tekr P°sztó kalapok, kassai harisnyák, kötött 
tn« ereHnnní «zek©sf«h<JfvafI kékfestő és minden színű diva­
tos crettonok, voilek, zefirek és battistok; kalotaszegi „varrottasok“

futam, ágy- és asWllerltá kié 
nkak c«gy választékban, szőnyegek, paplanok, pokróczok, 

matráczok stb. stb.
Teljes menyasszonyi ltelenayélz

egszebb kivitelben, a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

Női és férfi ruhák és fehérnemüek varraíását elvállalom.

Mintákat és árjegyzéket vidékre
bérmentve küldök.

f. évi augusztus hó 1-től 
l>ói*I>e kiadó.

A bérlet föltételei Ékkel Lajos 
kaszinói háznagytól tudhatok meg.

mwái

e>
Sürgősen veszek

eso es sasmentes réti anyaszén
bármely mennyiségben. 

Ajánlatokat képek alanti czimre:

Ét

%W
Szatmár, Atilla-n. 7

Szatmár-erdődi h. é. vasút. (jí
------------------------- ——— fW

>

4i Ä ^
2 éves vágású

^ I-ső rendű ^

1 hasáb cserfa |
házhoz szállítva köbméteren- 
kint

5 koronáért
kapható. i*

Megrendelhelő a Szatmár- 
erdőd! h. é. vasút üzlet- 
kezelőségénél, Rákóczy- 
utcza 46 sz. a. és a szat­
már-erdődi h. é. vasút 
kalauzainál.

*^uwavavavaWaX' MÉMÉtó
Petróleom olaj és villany lámpák villamos izé testek minden nagyságban 70 fillér.

ÜVEG PORCZELLÁN LÁMPA ÉS HÁZTARTÁS BERENDEZÉRI ÜZLETE
SZATMÁR, DEÁ K-T É R.

ag:OLCSÓ BEVÁSÁRLÁSI
50 kor. menyaszonyi kelengyék áll 100 drbbal 
27 drb. üveg 72 porczellán edény és 1 drb. fa tálcza 
vannak 200, 300, 400, 500, kor. kelengyék melyek az 
evő és ivó készleteken kívül igen sok használati és disz 
tárgyakat tartalmaznak égők 15, 25, 35, 45, 27 gyertya 
fényre ezen égők bármely petróleom lámpába alkalmaz­
hatók, — alkalmi ajándék tárgyak nagy 
választékban.

kész szolgálattal

Gíyóry Károly.

Zománczolt lagirozott és nikkel edények képkeretezés minden kivitelben.

SmgmSiSi^WBSmSgamSSSMmä
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Peti Sándor
összes* 
in költeményei

II teljes, 450 oldalra terjedő ki­
ll adás. Petőfi szobormásával di­
fi szitett egész vászonkötésben.Öj 1 trt helyett 55 kr.

Megrendelhető
Heti Szemle“ kiadóhivatalában.

€*5

^5

Az ezredéves magyar 
állam és népe

Szerkesztette: Dr. Jekelfalnssy Jézse
Ezer óv dicsőségének fénye ragyog 

^ e munkában mely a magyar politikus 
.as és tudós világ legelőkelőinek, mint:
2 Beöthy Zsolt, Acsádi Ignácz, Király 

Pál, Simonyi Zsigmond, Káldy Gyula,
#§ Plosz Sándor, Berzeviczy Albert stb.

tollából eredő pompás czikk k fel 
^ használásával és a minister megbi- 

zásából szerkesztett.
A munka 625 oldalra terjed.

-8 Ára 1 trt 50 kr. helyett 50 kr.
H Megrendelhető « „Hell Siemle“ kiadóim. ff

^ ®_______ _ Sálié)SátíDSVTfeJSiTi v'i

műteremRuházati
esa
5a

a főtiszt, papság részére
a „vörösltereszl6í-liez.

Kitüntetve:
Bécs, Paris, London, Madrid, Brüssel, Bo 

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV. Waltergasse 1. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világfi

UHUKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék,

e&.

chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választókban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból, 
tartós és díszes kivitelben. Szövetek méter 

számra is eladatnak.

EGYHÁZI SZEREK
végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.

I O C C Árjegyzékek és sző vetmintákingy en^^m^tve. 3 J 0» J

mm
mmmm®eS>

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

„PÁZMÁNY-SAJTÓ“ könyvnyomda I
Szatmár, Deák-tér 12. szám. |

Művek,
folyóiratok, hírlapok,

vonalzatok,
gazdasági nyomtatványok, 

egyházi, községi
és egyéb

hivatalos nyomtatványok, 
körlevelek,

levélboritékok. w

Levélfejek,
számlák, falragaszok,

báli meghívók,
tánczrendek, étlapok,

naptárak,
IPAir.ACiZKFJBMHtATIÍjií

névjegyek,
gyászlapok,

stb., a nyomdai szakmába 
■»$5 vágó nyomtatványokSf 

kőszitóso.

Elvállal és készít:

Ízléses kivitelben
mindennemű

nyomdai munkákat
jutányos árak mollett.

IMT Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. "T9K1

1
1 1 1

Egyházi, iskolai, közjegyzői és katonai nyomtatványok
m—sr' nagy raktára.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban,

1
Mzutmáron, nyomutott n .PáimAny.oaJfé" köuyynyomdában


